
Apelidos: Nome: 40 :

1.- A media aritmética é maior cá mediana, entón

a) A distribución é asimétrica á dereita
b) A dispersión é alta
c) A media non é representativa
d) Non é posible

2.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal
b) Desped́ırono en Nadal
c) A Paga extra de Nadal
d) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal

3.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) a ponderación úsase en lugar dos datos
b) non hai ningunha
c) úsase a ponderación en lugar da frecuencia
d) a ponderada é unha medida de dispersión

4.- Se sumamos as compoñentes dunha serie que seguen un
esquema aditivo obtemos

a) A frecuencia relativa
b) A compoñente estacional
c) A compoñente ćıclica
d) Os valores da serie

5.- Un momento central de orde 2

a) é igual a media aritmética
b) é igual a cero
c) á a desviación t́ıpica
d) é a varianza

6.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) a desviación t́ıpica elevada a 3
b) a varianza elevada a 3
c) o momento respecto á orixe elevado a 4
d) a desviación t́ıpica elevada a 4

Exr.1.- Unha empresa ten clasificados aos seus clientes segundo os ingresos que lle producen:

Ingresos en miles de euros ni

1 - 3 6
3 - 4 3
4 - 5 4
5 - 6 7
6 - 7 7
7 - 9 12

39

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido dos ingresos.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.



Anos — Ingresos

2001 — 301
2002 — 329
2003 — 358
2004 — 394

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2001 e 2003.



Apelidos: Nome: 41 :

1.- Unha mostra é

a) útil para estimar as propiedades dunha poboación moi
grande
b) A media aritmética
c) Unha parte da Estat́ıstica
d) A covarianza

2.- A compoñente ćıclica e a estacional teñen en común que

a) Son medias móbiles
b) Ocorren cada trimestre
c) Son impredicibles
d) Se repiten periodicamente

3.- Un momento central de orde 2

a) é igual a cero
b) á a desviación t́ıpica
c) é a varianza
d) é igual a media aritmética

4.- A frecuencia relativa do número de loiros nunha aula é

a) A súa frecuencia entre a súa probabilidade
b) A proporción de loiros que hai nesa aula
c) O número de loiros que hai nesa aula
d) O número de persoas nesa aula

5.- Unha mostra é

a) A media aritmética
b) A covarianza
c) Unha parte da Estat́ıstica
d) útil para estimar as propiedades dunha poboación moi
grande

6.- A tendencia dunha serie de tempo

a) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
b) É unha compoñente irregular da serie
c) É a suma do irregular e o estacional da serie
d) É unha compoñente estacional da serie

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

2 - 4 14
4 - 6 12
6 - 7 8
7 - 8 3
8 - 9 4

41

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula que nº de horas se estuda con máis frecuencia.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.



Anos — Ingresos

2000 — 299
2001 — 334
2002 — 363
2003 — 407
2004 — 446

.
a) Calcula a taxa de variación media entre os anos 2001 e 2003



Apelidos: Nome: 42 :

1.- A frecuencia relativa acumulada

a) É maior nos maiores valores
b) Úsase no cálculo da media aritmética ponderada
c) do maior valor é maior cá súa frecuencia absoluta
d) do maior valor é cero

2.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) a ponderada é unha medida de dispersión
b) úsase a ponderación en lugar da frecuencia
c) non hai ningunha
d) a ponderación úsase en lugar dos datos

3.- Un momento respecto da orixe de orde 1

a) é a media aritmética
b) é sempre igual a 1
c) é a moda
d) é a varianza

4.- Se sumamos as compoñentes dunha serie que seguen un
esquema aditivo obtemos

a) A compoñente estacional
b) Os valores da serie
c) A frecuencia relativa
d) A compoñente ćıclica

5.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) Desped́ırono en Nadal
b) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal
c) A Paga extra de Nadal
d) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal

6.- O número de datos menores ou iguais a un xi dado

a) A proporción de veces que se observou
b) Non é a súa frecuencia relativa acumulada
c) Maior cá súa frecuencia acumulada
d) Porcentaxes da frecuencia acumulada ata xi

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

2 - 4 14
4 - 6 12
6 - 8 10
8 - 9 8
9 - 10 7

51

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe as variacións interanuais en porcentaxe dunha serie de tempo.

Anos — Variacións

2002-03 — 6 %
2003-04 — 11.32 %
2004-05 — 6.78 %
2005-06 — 9.52 %

.
a) Se o valor da serie en 2002 é 50, calcula os valores da serie para cada ano ata 2005



Apelidos: Nome: 43 :

1.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal
b) Desped́ırono en Nadal
c) A Paga extra de Nadal
d) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal

2.- A frecuencia relativa acumulada

a) do maior valor é cero
b) do maior valor é maior cá súa frecuencia absoluta
c) É maior nos maiores valores
d) Úsase no cálculo da media aritmética ponderada

3.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) a desviación t́ıpica elevada a 4
b) o momento central de orde 3
c) o momento central de orde 4
d) a varianza elevada a 3

4.- A tendencia da serie de entrada mensual de turistas en
España

a) Non debeŕıa ter diferencias entre verán e inverno
b) Redúcese no inverno
c) Aumenta no verán
d) Debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno

5.- Un momento central de orde 2

a) é a varianza
b) á a desviación t́ıpica
c) é igual a cero
d) é igual a media aritmética

6.- Unha varianza é menor ca cero

a) imposible
b) entón a media aritmética non é representativa
c) entón a media aritmética é moi representativa
d) entón está calculada con números negativos

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 3
2 1
6 2
8 1
10 1

8

a) Calcula a desviación t́ıpica do nº de horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe as variacións interanuais en porcentaxe dunha serie de tempo.



Anos — Variacións

2001-02 — 12.24 %
2002-03 — 5.45 %
2003-04 — 12.07 %
2004-05 — 10.77 %

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2003 e 2004.



Apelidos: Nome: 44 :

1.- A media aritmética é maior cá mediana, entón

a) A dispersión é alta
b) A distribución é asimétrica á dereita
c) A media non é representativa
d) Non é posible

2.- A compoñente estacional dunha serie

a) Depende da tendencia
b) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
c) Reṕıtese nun tempo igual ou inferior a un ano
d) É impredicible

3.- Nunha táboa estat́ıstica

a) Coñecidas as súas circunstancias, a Estat́ıstica dinos exac-
tamente cal será o resultado dun fenómeno
b) Hai variables continuas que non poden tomar máis de 10
valores distintos
c) Os atributos non son caracteres dunha poboación
d) Aparecen os valores e a súa frecuencia

4.- Un movemento irregular da serie da entrada mensual de
turistas en España

a) É impredicible
b) É constante
c) É maior en verán
d) É crecente

5.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) Medidas de dispersión relativas
b) A frecuencia relativa
c) Medidas de forma
d) Unha medida de posición

6.- A frecuencia relativa do número de loiros nunha aula é

a) A súa frecuencia entre a súa probabilidade
b) A proporción de loiros que hai nesa aula
c) O número de persoas nesa aula
d) O número de loiros que hai nesa aula

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

2 - 5 12
5 - 6 7
6 - 7 5
7 - 9 8
9 - 11 12

44

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula a desviación t́ıpica do nº de horas estudadas.



Exr.2.-
a) Na seguinte táboa inclúese unha serie de ingresos en unidades CONSTANTES e un ı́ndice de prezos

Anos Serie en valores constantes — serie do IPC

2001 300 — 100
2002 314.15 — 102.5
2003 330.47 — 104.7
2004 345.66 — 108.2

.
Calcula a serie de ingresos en unidades monetarias correntes



Apelidos: Nome: 45 :

1.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) O número de datos
b) Momentos centrais
c) O momento respecto da media de orde 2
d) O coeficiente de variación de Pearson

2.- A serie desestacionalizada da entrada mensual de turistas
en España

a) Ten media móbil de orde 12 igual a cero
b) Non debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno
c) Ten valores menores en Verán ca en inverno
d) Ten valores maiores en Verán ca en inverno

3.- O número de datos menores ou iguais a un xi dado

a) Porcentaxes da frecuencia acumulada ata xi

b) Non é a súa frecuencia relativa acumulada
c) Maior cá súa frecuencia acumulada
d) A proporción de veces que se observou

4.- A mediana

a) É o valor máis frecuente
b) É maior cá media aritmética
c) Non se ve afectada por un valor extremo
d) É sempre maior ou igual a cero

5.- A tendencia da serie de entrada mensual de turistas en
España

a) Redúcese no inverno
b) Aumenta no verán
c) Non debeŕıa ter diferencias entre verán e inverno
d) Debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno

6.- A media aritmética é maior cá mediana, entón

a) A dispersión é alta
b) A distribución é asimétrica á dereita
c) Non é posible
d) A media non é representativa

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 3
2 2
4 3
8 3
10 1

12

a) Calcula a desviación t́ıpica do nº de horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.



Anos — Ingresos

2001 — 200
2002 — 217
2003 — 243
2004 — 261

.
a) Calcula a taxa de variación media entre os anos 2001 e 2004



Apelidos: Nome: 46 :

1.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) Na ponderada os valores teñen distinta importancia.
b) Na ponderada os valores teñen a mesma frecuencia
c) Na ponderada os valores son distintos
d) Na ponderada as frecuencias son distintas

2.- Un momento central de orde 2

a) é igual a media aritmética
b) á a desviación t́ıpica
c) é a varianza
d) é igual a cero

3.- A mediana

a) É o valor máis frecuente
b) Non se ve afectada por un valor extremo
c) É maior cá media aritmética
d) É sempre maior ou igual a cero

4.- Unha varianza é menor ca cero

a) entón está calculada con números negativos
b) imposible
c) entón a media aritmética non é representativa
d) entón a media aritmética é moi representativa

5.- A compoñente ćıclica e a estacional teñen en común que

a) Son impredicibles
b) Se repiten periodicamente
c) Ocorren cada trimestre
d) Son medias móbiles

6.- Se sumamos as compoñentes dunha serie que seguen un
esquema aditivo obtemos

a) A compoñente estacional
b) A compoñente ćıclica
c) Os valores da serie
d) A frecuencia relativa

Exr.1.- Unha empresa ten clasificados aos seus clientes segundo os ingresos que lle producen:

Ingresos en miles de euros ni

3 1
4 1
5 1
6 2
7 1
8 5
9 1

12

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido dos ingresos.
b) Calcula a desviación t́ıpica.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2002 — 51
2003 — 57
2004 — 60
2005 — 66

.
a) Calcula a taxa de variación media entre os anos 2003 e 2005



Apelidos: Nome: 47 :

1.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) a desviación t́ıpica elevada a 3
b) a varianza elevada a 3
c) a desviación t́ıpica elevada a 4
d) o momento respecto á orixe elevado a 4

2.- Se analizamos o tipo de actividade económica na que tra-
ballan os habitantes da Coruña, a poboación desta análise
é

a) os habitantes da Coruña
b) o tipo de actividade económica
c) a variable que analizamos
d) descoñecida

3.- A compoñente estacional dunha serie

a) Depende da tendencia
b) Reṕıtese nun tempo igual ou inferior a un ano
c) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
d) É impredicible

4.- Unha mostra é

a) Unha parte da Estat́ıstica
b) A media aritmética
c) A covarianza
d) útil para estimar as propiedades dunha poboación moi
grande

5.- O clima en Galicia é máis chuvioso ca en Andalućıa, iso
podeŕıamos indicalo

a) cunha medida de posición
b) co coeficiente de asimetŕıa das chuvias
c) coa covarianza
d) coa varianza das chuvias en cada sitio

6.- A serie desestacionalizada da entrada mensual de turistas
en España

a) Ten valores menores en Verán ca en inverno
b) Ten media móbil de orde 12 igual a cero
c) Ten valores maiores en Verán ca en inverno
d) Non debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

2 - 5 9
5 - 8 12
8 - 10 10
10 - 11 5
11 - 12 3
12 - 14 8

47

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2002 — 49
2003 — 54
2004 — 60
2005 — 61

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2002 e 2005.



Apelidos: Nome: 48 :

1.- A tendencia da serie de entrada mensual de turistas en
España

a) Aumenta no verán
b) Redúcese no inverno
c) Non debeŕıa ter diferencias entre verán e inverno
d) Debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno

2.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) Na ponderada os valores son distintos
b) Na ponderada os valores teñen distinta importancia.
c) Na ponderada os valores teñen a mesma frecuencia
d) Na ponderada as frecuencias son distintas

3.- Se a varianza vale cero, ¿canto vale a media aritmética?

a) Non se sabe, pero non pode ser máis representativa
b) 0; por que hai dispersión mı́nima
c) Non se sabe, pero é positiva
d) Un

4.- Un momento central de orde 2

a) á a desviación t́ıpica
b) é igual a media aritmética
c) é a varianza
d) é igual a cero

5.- A compoñente estacional dunha serie

a) Depende da tendencia
b) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
c) Reṕıtese nun tempo igual ou inferior a un ano
d) É impredicible

6.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) O momento respecto da media de orde 2
b) O número de datos
c) O coeficiente de variación de Pearson
d) Momentos centrais

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

1 - 3 6
3 - 4 8
4 - 5 8
5 - 6 3
6 - 8 6
8 - 10 10

41

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2003 — 50
2004 — 53
2005 — 59
2006 — 64

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2004 e 2005.



Apelidos: Nome: 49 :

1.- O número de datos menores ou iguais a un xi dado

a) Non é a súa frecuencia relativa acumulada
b) Maior cá súa frecuencia acumulada
c) Porcentaxes da frecuencia acumulada ata xi

d) A proporción de veces que se observou

2.- A compoñente ćıclica e a estacional teñen en común que

a) Se repiten periodicamente
b) Ocorren cada trimestre
c) Son medias móbiles
d) Son impredicibles

3.- A marca de clase

a) é o punto medio da distribución
b) é o punto medio dun intervalo
c) Non se usa para cálculos
d) é a metade da lonxitude do intervalo

4.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) O coeficiente de variación de Pearson
b) O momento respecto da media de orde 2
c) Momentos centrais
d) O número de datos

5.- Un momento respecto da orixe de orde 1

a) é a varianza
b) é a moda
c) é sempre igual a 1
d) é a media aritmética

6.- A serie desestacionalizada da entrada mensual de turistas
en España

a) Ten valores menores en Verán ca en inverno
b) Ten valores maiores en Verán ca en inverno
c) Non debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno
d) Ten media móbil de orde 12 igual a cero

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 1
2 2
4 2
10 5

10

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula a desviación t́ıpica do nº de horas estudadas.

Exr.2.-
a) Na seguinte táboa inclúese unha serie de ingresos en unidades CORRENTES e en unidades CONSTANTES



Anos Serie en valores correntes — Serie en valores constantes

2001 301 — 301
2002 320 — 315.27
2003 356 — 343.63
2004 387 — 364.75
2005 419 — 381.26

.
Calcula o ı́ndice deflator.



Apelidos: Nome: 50 :

1.- A frecuencia relativa acumulada

a) É maior nos maiores valores
b) do maior valor é maior cá súa frecuencia absoluta
c) Úsase no cálculo da media aritmética ponderada
d) do maior valor é cero

2.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) a varianza elevada a 3
b) o momento respecto á orixe elevado a 4
c) a desviación t́ıpica elevada a 4
d) a desviación t́ıpica elevada a 3

3.- A recollida de datos para o traballo estat́ıstico

a) é o obxectivo da estat́ıstica
b) Obtéñense sempre preguntándolle á xente en enquisas
c) Segue unhas regras para que os datos sexan representativos
d) Non ten importancia para os resultados do traballo

4.- Nunha táboa estat́ıstica

a) Os atributos non son caracteres dunha poboación
b) Hai variables continuas que non poden tomar máis de 10
valores distintos
c) Aparecen os valores e a súa frecuencia
d) Coñecidas as súas circunstancias, a Estat́ıstica dinos exac-
tamente cal será o resultado dun fenómeno

5.- A serie desestacionalizada da entrada mensual de turistas
en España

a) Ten valores maiores en Verán ca en inverno
b) Non debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno
c) Ten valores menores en Verán ca en inverno
d) Ten media móbil de orde 12 igual a cero

6.- A tendencia da serie de entrada mensual de turistas en
España

a) Non debeŕıa ter diferencias entre verán e inverno
b) Redúcese no inverno
c) Debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno
d) Aumenta no verán

Exr.1.- Unha empresa ten clasificados aos seus clientes segundo os ingresos que lle producen:

Ingresos en miles de euros ni

1 - 3 6
3 - 4 3
4 - 5 3
5 - 6 8
6 - 7 8
7 - 9 12

40

a) Calcula o coeficiente de variación de Pearson.
b) Calcula o ingreso modal.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2003 — 50
2004 — 56
2005 — 61
2006 — 67

.
a) Calcula as taxas de variación interanuais entre 2003 e 2006



Apelidos: Nome: 51 :

1.- Se analizamos o tipo de actividade económica na que tra-
ballan os habitantes da Coruña, a poboación desta análise
é

a) a variable que analizamos
b) os habitantes da Coruña
c) descoñecida
d) o tipo de actividade económica

2.- Unha mostra é

a) A media aritmética
b) Unha parte da Estat́ıstica
c) útil para estimar as propiedades dunha poboación moi
grande
d) A covarianza

3.- A tendencia da serie de entrada mensual de turistas en
España

a) Non debeŕıa ter diferencias entre verán e inverno
b) Redúcese no inverno
c) Aumenta no verán
d) Debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno

4.- Un movemento irregular da serie da entrada mensual de
turistas en España

a) É impredicible
b) É constante
c) É maior en verán
d) É crecente

5.- O clima en Galicia é máis chuvioso ca en Andalućıa, iso
podeŕıamos indicalo

a) cunha medida de posición
b) co coeficiente de asimetŕıa das chuvias
c) coa covarianza
d) coa varianza das chuvias en cada sitio

6.- Os pictogramas

a) Pódense usar con atributos
b) úsanse pola súa exactitude
c) So se usan con frecuencias relativas
d) úsanse sempre para variables discretas

Exr.1.- Unha empresa ten clasificados aos seus clientes segundo os ingresos que lle producen:

Ingresos en miles de euros ni

5 1
6 1
7 3
8 1
9 2

8

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido dos ingresos.
b) Calcula a desviación t́ıpica.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2000 — 100
2001 — 106
2002 — 113
2003 — 125

.
a) Calcula a taxa de variación media entre os anos 2001 e 2001



Apelidos: Nome: 52 :

1.- Se sumamos as compoñentes dunha serie que seguen un
esquema aditivo obtemos

a) A compoñente ćıclica
b) A frecuencia relativa
c) Os valores da serie
d) A compoñente estacional

2.- A tendencia dunha serie de tempo

a) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
b) É unha compoñente irregular da serie
c) É unha compoñente estacional da serie
d) É a suma do irregular e o estacional da serie

3.- Para indicar que a empresa A vende máis cá empresa B

a) usaŕıamos unha medida de forma
b) usamos unha medida de posición
c) non ten sentido usar unha medida de posición
d) usaŕıamos unha medida de curtose

4.- Datos transversais

a) Ocorren cada trimestre
b) Son tomados en distintos momentos do tempo
c) Non poden ser variables discretas
d) Seŕıan os nomes dos teus compañeiros de clase

5.- O clima en Galicia é máis chuvioso ca en Andalućıa, iso
podeŕıamos indicalo

a) coa covarianza
b) coa varianza das chuvias en cada sitio
c) co coeficiente de asimetŕıa das chuvias
d) cunha medida de posición

6.- Os pictogramas

a) Pódense usar con atributos
b) úsanse sempre para variables discretas
c) So se usan con frecuencias relativas
d) úsanse pola súa exactitude

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 1
2 1
4 1
6 2
8 1
10 2

8

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2003 — 200
2004 — 225
2005 — 240
2006 — 259
2007 — 283

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2004 e 2007.



Apelidos: Nome: 53 :

1.- Unha mostra é

a) Unha parte da Estat́ıstica
b) A media aritmética
c) A covarianza
d) útil para estimar as propiedades dunha poboación moi
grande

2.- A frecuencia relativa acumulada

a) do maior valor é cero
b) do maior valor é maior cá súa frecuencia absoluta
c) Úsase no cálculo da media aritmética ponderada
d) É maior nos maiores valores

3.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) o momento central de orde 4
b) o momento central de orde 3
c) a desviación t́ıpica elevada a 4
d) a varianza elevada a 3

4.- A compoñente estacional dunha serie

a) Reṕıtese nun tempo igual ou inferior a un ano
b) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
c) É impredicible
d) Depende da tendencia

5.- Se a varianza vale cero, ¿canto vale a media aritmética?

a) Non se sabe, pero non pode ser máis representativa
b) Un
c) Non se sabe, pero é positiva
d) 0; por que hai dispersión mı́nima

6.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) A Paga extra de Nadal
b) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal
c) Desped́ırono en Nadal
d) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 2
4 1
6 2
10 3

8

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.



Anos — Ingresos

2001 — 49
2002 — 54
2003 — 60
2004 — 63

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2002 e 2004.



Apelidos: Nome: 54 :

1.- Unha mostra é

a) útil para estimar as propiedades dunha poboación moi
grande
b) A covarianza
c) Unha parte da Estat́ıstica
d) A media aritmética

2.- A compoñente estacional dunha serie

a) Depende da tendencia
b) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
c) É impredicible
d) Reṕıtese nun tempo igual ou inferior a un ano

3.- A serie desestacionalizada da entrada mensual de turistas
en España

a) Ten valores menores en Verán ca en inverno
b) Ten valores maiores en Verán ca en inverno
c) Ten media móbil de orde 12 igual a cero
d) Non debeŕıa ser máis alta en verán ca en inverno

4.- Se a varianza vale cero, ¿canto vale a media aritmética?

a) Non se sabe, pero non pode ser máis representativa
b) Un
c) Non se sabe, pero é positiva
d) 0; por que hai dispersión mı́nima

5.- A mediana

a) Non se ve afectada por un valor extremo
b) É sempre maior ou igual a cero
c) É o valor máis frecuente
d) É maior cá media aritmética

6.- Unha varianza é menor ca cero

a) entón a media aritmética é moi representativa
b) entón está calculada con números negativos
c) imposible
d) entón a media aritmética non é representativa

Exr.1.- Unha empresa ten clasificados aos seus clientes segundo os ingresos que lle producen:

Ingresos en miles de euros ni

1 - 4 18
4 - 6 16
6 - 8 8
8 - 9 8
9 - 10 4

54

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido dos ingresos.
b) Calcula o ingreso modal.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe as variacións interanuais en porcentaxe dunha serie de tempo.



Anos — Variacións

2000-01 — 5.94 %
2001-02 — 7.01 %
2002-03 — 8.3 %
2003-04 — 6.45 %

.
a) Calcula a taxa de variación media entre os anos 2001 e 2004



Apelidos: Nome: 55 :

1.- Se a varianza vale cero, ¿canto vale a media aritmética?

a) Un
b) 0; por que hai dispersión mı́nima
c) Non se sabe, pero non pode ser máis representativa
d) Non se sabe, pero é positiva

2.- O clima en Galicia é máis chuvioso ca en Andalućıa, iso
podeŕıamos indicalo

a) coa covarianza
b) co coeficiente de asimetŕıa das chuvias
c) coa varianza das chuvias en cada sitio
d) cunha medida de posición

3.- Nun censo

a) empregamos unha mostra pequena
b) recollemos datos de tódolos individuos dunha poboación
c) non obtemos datos útiles para a Estat́ıstica
d) empregamos unha mostra grande

4.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal
b) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal
c) Desped́ırono en Nadal
d) A Paga extra de Nadal

5.- Se analizamos o tipo de actividade económica na que tra-
ballan os habitantes da Coruña, a poboación desta análise
é

a) a variable que analizamos
b) descoñecida
c) os habitantes da Coruña
d) o tipo de actividade económica

6.- A tendencia dunha serie de tempo

a) É a suma do irregular e o estacional da serie
b) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
c) É unha compoñente irregular da serie
d) É unha compoñente estacional da serie

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 1
2 3
4 2
6 2
8 1
10 1

10

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2000 — 49
2001 — 52
2002 — 60
2003 — 63
2004 — 70

.
a) Calcula a taxa de variación TOTAL entre os anos 2000 e 2004.



Apelidos: Nome: 56 :

1.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) a desviación t́ıpica elevada a 4
b) a varianza elevada a 3
c) a desviación t́ıpica elevada a 3
d) o momento respecto á orixe elevado a 4

2.- A compoñente ćıclica e a estacional teñen en común que

a) Son medias móbiles
b) Se repiten periodicamente
c) Son impredicibles
d) Ocorren cada trimestre

3.- Un movemento irregular da serie da entrada mensual de
turistas en España

a) É impredicible
b) É maior en verán
c) É constante
d) É crecente

4.- Unha varianza é menor ca cero

a) entón a media aritmética non é representativa
b) entón está calculada con números negativos
c) imposible
d) entón a media aritmética é moi representativa

5.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) Medidas de forma
b) A frecuencia relativa
c) Unha medida de posición
d) Medidas de dispersión relativas

6.- A marca de clase

a) é a metade da lonxitude do intervalo
b) é o punto medio da distribución
c) é o punto medio dun intervalo
d) Non se usa para cálculos

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 1
2 2
4 1
6 2
8 1
10 1

8

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula a desviación t́ıpica do nº de horas estudadas.



Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.

Anos — Ingresos

2000 — 301
2001 — 328
2002 — 362
2003 — 409
2004 — 454

.
a) Calcula as taxas de variación interanuais entre 2000 e 2003



Apelidos: Nome: 57 :

1.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) non hai ningunha
b) a ponderación úsase en lugar dos datos
c) úsase a ponderación en lugar da frecuencia
d) a ponderada é unha medida de dispersión

2.- A frecuencia relativa do número de loiros nunha aula é

a) A proporción de loiros que hai nesa aula
b) O número de loiros que hai nesa aula
c) A súa frecuencia entre a súa probabilidade
d) O número de persoas nesa aula

3.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal
b) Desped́ırono en Nadal
c) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal
d) A Paga extra de Nadal

4.- A tendencia dunha serie de tempo

a) É unha compoñente estacional da serie
b) É a suma do irregular e o estacional da serie
c) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
d) É unha compoñente irregular da serie

5.- O numero de dias dun mes é un fenómeno

a) determinista, por que é un numero
b) determinista, se sabemos o mes e o ano sabemos cantos
dias son
c) aleatorio por que non sempre lembramos cantos son
d) aleatorio, por que pode cambiar en diferentes meses

6.- A mediana

a) É o valor máis frecuente
b) Non se ve afectada por un valor extremo
c) É sempre maior ou igual a cero
d) É maior cá media aritmética

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

1 - 3 10
3 - 4 7
4 - 5 8
5 - 7 12

37

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula que nº de horas se estuda con máis frecuencia.

Exr.2.-



a) Na seguinte táboa inclúese unha serie de ingresos en unidades CONSTANTES e un ı́ndice de prezos

Anos Serie en valores constantes — serie do IPC

2000 201 — 100
2001 214.56 — 104.4
2002 226.05 — 107.5
2003 241.16 — 110.3

.
Calcula a serie de ingresos en unidades monetarias correntes



Apelidos: Nome: 58 :

1.- Se sumamos as compoñentes dunha serie que seguen un
esquema aditivo obtemos

a) A frecuencia relativa
b) A compoñente estacional
c) A compoñente ćıclica
d) Os valores da serie

2.- No coeficiente de asimetŕıa úsase

a) a desviación t́ıpica elevada a 4
b) a desviación t́ıpica elevada a 3
c) o momento respecto á orixe elevado a 4
d) a varianza elevada a 3

3.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) a ponderación úsase en lugar dos datos
b) úsase a ponderación en lugar da frecuencia
c) non hai ningunha
d) a ponderada é unha medida de dispersión

4.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) Medidas de forma
b) Medidas de dispersión relativas
c) A frecuencia relativa
d) Unha medida de posición

5.- A tendencia dunha serie de tempo

a) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
b) É unha compoñente estacional da serie
c) É a suma do irregular e o estacional da serie
d) É unha compoñente irregular da serie

6.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) Na ponderada os valores son distintos
b) Na ponderada os valores teñen distinta importancia.
c) Na ponderada as frecuencias son distintas
d) Na ponderada os valores teñen a mesma frecuencia

Exr.1.- Nun colexio fixeron unha análise do número de horas que o seu alumnado estudou durante un determinado periodo,
obtendo a seguinte táboa:

Nº de horas estudadas ni

0 1
2 3
4 1
6 1
8 4

10

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido das horas estudadas.
b) Calcula o coeficiente de variación de Pearson do nº de horas estudadas.



Exr.2.-
a) Na seguinte táboa inclúese unha serie de ingresos en unidades correntes e un ı́ndice de prezos

Anos Serie en valores correntes — serie do IPC

2001 150 — 100
2002 165 — 103.3
2003 183 — 105.9
2004 192 — 108.2

.
Deflacta a serie de ingresos.



Apelidos: Nome: 59 :

1.- Dos seguintes sucesos, ¿cal seŕıa compoñente estacional da
serie de salarios mensuais dunha persoa?

a) Desped́ırono en Nadal
b) A Paga extra de Nadal
c) Fixeronlle un contrato fixo en Nadal
d) Non lle tocou a loteŕıa de Nadal

2.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) a ponderada é unha medida de dispersión
b) non hai ningunha
c) úsase a ponderación en lugar da frecuencia
d) a ponderación úsase en lugar dos datos

3.- Datos transversais

a) Seŕıan os nomes dos teus compañeiros de clase
b) Son tomados en distintos momentos do tempo
c) Non poden ser variables discretas
d) Ocorren cada trimestre

4.- Para comparar a dispersión de datos de 2 mostras diferen-
tes é preferible

a) Medidas de forma
b) Unha medida de posición
c) Medidas de dispersión relativas
d) A frecuencia relativa

5.- A compoñente estacional dunha serie

a) É impredicible
b) Non depende do momento do ano no que se tome o valor
da serie
c) Depende da tendencia
d) Reṕıtese nun tempo igual ou inferior a un ano

6.- Diferencia entre media aritmética e media aritmética pon-
derada

a) Na ponderada as frecuencias son distintas
b) Na ponderada os valores teñen a mesma frecuencia
c) Na ponderada os valores teñen distinta importancia.
d) Na ponderada os valores son distintos

Exr.1.- Unha empresa ten clasificados aos seus clientes segundo os ingresos que lle producen:

Ingresos en miles de euros ni

3 2
4 1
5 2
6 2
8 1

8

a) Calcula o ingreso medio e o recorrido dos ingresos.
b) Calcula a desviación t́ıpica.

Exr.2.- A seguinte táboa inclúe unha serie de tempo cos valores dos Ingresos dunha empresa.



Anos — Ingresos

2003 — 50
2004 — 56
2005 — 59
2006 — 63

.
a) Calcula a taxa de variación media entre os anos 2003 e 2006


